

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 153 (7523). Воскресенье, 29 июня 1952 года. Цена 20 коп.

Приветствие Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) Президиуму Верховного Совета Якутской АССР, Совету Министров Якутской АССР, Якутскому областному комитету ВКП(б) (1 стр.).
Приветствие Президиума Верховного Совета СССР Президиуму Верховного Совета Якутской Автономной Советской Социалистической Республики (1 стр.).
Приветствие Совета Министров РСФСР и Президиума Верховного Совета РСФСР Президиуму Верховного Совета Якутской АССР, Совету Министров Якутской АССР, Якутскому областному комитету ВКП(б) (1 стр.).

КЕМЕРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 174. ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И ВЕСПАРТИЙНЫХ В. М. МОКРУШИНА, М. Касьянов — С душой о Сталине, К. Варсуков — В нашем избирательном округе, Б. Непозный — Избиратели одного дома, Г. Орлов — Я выбираю впервые, М. Воднев — Идем на выборы с нами

выми трудовыми достижениями (2 стр.).
ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ «КУЗБАССА» — На тему дня (3 стр.).
НОВЫЕ СТИХИ КУЗБАССКИХ ПОЭТОВ. В. Ефремов — Мой первый голос, Н. Тешлов — Думы шахтера, Р. Хромова — Рассветные, Е. Есипов — В поле, Л. Юрова — Шахтерам, П. Ивлев — Яблона (3 стр.).
События в Коре (4 стр.).
В. Морев — Международный обзор (4 стр.).
СПОРТ (4 стр.).

Строить красивые, добротные дома

БЫСТРО растет благосостояние советских людей, повышается их культурный уровень. Большевикская партия и правительство неустанно заботятся о наиболее полном, всестороннем удовлетворении материальных и духовных запросов трудящихся. Одним из ярких проявлений этого является огромный размах жилищного и культурно-бытового строительства в нашей стране.

Сотни тысяч квадратных метров новой жилой площади, десятки школ, клубов, магазинов, детских учреждений ежегодно строятся и сдаются в эксплуатацию в Кузбассе. Наши города и рабочие поселки преобразуются, хорошеют. Появляются все больше красивые, радующие взор своими архитектурными формами, благоустроенные здания.

Шахтеры, металлурги, химики, энергетики от души благодарят тех архитекторов и строителей, которые своим добросовестным трудом создают удобные жилые помещения. Вместе со строителями они радуются каждому вновь отстроенному дому, получившему хорошую оценку государственной приемочной комиссии. Но трудящиеся справедливо возмущаются тем, что еще во многих наших строительных организациях вопросам качества сооружаемых зданий не уделяют достаточного внимания.

Улучшение качества работ — одна из основных задач социалистического строительства. Но на наших стройплощадках еще очень редко можно встретить доски показателей, где рядом с цифрами выполнения плана проставлены бы оценка качества. Даже при подведении итогов соревнования этот показатель зачастую упускается. Далеко не во всех стройках организовано соревнование за звание бригад отличного качества. Также бригады насчитываются буквально единицами. Партийным, профсоюзным организациям строек следует направить социалистическое соревнование на улучшение качества строительства, проводить по этим вопросам широкую разъяснительную работу, чаще выносить их на обсуждение коллективов, настойчиво пропагандировать опыт передовиков, создавать обстановку нетерпимости к бракоделам.

Четырнадцатого июня в газете «Кузбасс» сообщалось, — пишут наши читатели — горняки шахты «Пионер», — что в домах на Предавском поселке, недавно сданных в эксплуатацию трестом № 96, междуэтажные перекрытия уже нуждаются в капитальном ремонте. Такое же положение в новом поселке нашей шахты, который строил Иша-новское (ныне Ягуновское) стройуправление. Два дома были приняты в эксплуатацию в сентябре прошлого года. Зимой в них было очень холодно. Сейчас необходимо перестилать полы, перекаладать печи, заново штукатурить стены и потолки. Почему до сих пор строительные организации, наша общественность не ведут решительной борьбы с бракоделами?

Опыт передовых строек показывает, что прекрасные результаты в борьбе за повышение качества работ дает внедрение пооперационного взаимного контроля по методу лауреатов Сталинской премии тт. Скитова и Тутова. Это позволяет изжить обезличку, вовлечь в борьбу за качество весь коллектив.

Сигналом о неудовлетворительном качестве работ, о низкой требовательности и безответственности руководителей строительных организаций, о безразличности бракоделов, к сожалению, много. Это свидетельствует о том, что в ряде строек и управлений все еще нет строгого контроля и технического надзора за качеством строительства, коллективы не мобилизованы на беспощадную борьбу с бракоделством.

Многие могут сделать наши проектные организации, архитекторы. От них зависит внешний вид дома, правильность планировки нижних этажей, внедрение эффективных строительных материалов и деталей. В решении этих вопросов значительно больше активности следует проявить Кемеровскому и Сталинскому отделениям Союза советских архитекторов.

Особенно низкокачественно строят жилые дома и культурно-бытовые объекты шахтостроительные и угольные тресты. Трест «Кемеровошахтострой», например, не сдал в городе Кемерово ни одного объекта с оценкой выше удовлетворительной. Многие здания ему приходится предъявлять к сдаче по несколько раз из-за большого количества недоделок. Совершенно неудовлетворительного качества жилые дома и культурно-бытовые здания строят трест «Ленинскошахтострой» (управляющий тов. Хорюшилов). Главный инженер Беловского стройуправления этого треста тов. Куропаткин не вел борьбы с бракоделами, строил по принципу «лишь бы сбыть с рук», чем потворствовал плохой работе. Не удивительно, что все жилые дома и культурно-бытовые объекты поселка чертинских шахт сданы этим управлением с недоделками, без элитарного благоустройства.

Решительную борьбу с нарушениями строительного законодательства обязаны повести исполкомы местных Советов, областной отдел по делам архитектуры и городские управления главных архитекторов. Нельзя мириться с тем, что Анжиро-Судженский, Кемеровский и некоторые другие исполкомы местных Советов до последнего времени проявляли либеральное отношение к застройщикам и даже вынуждали приемочные комиссии принимать дома с недоделками, не привлекали нарушителей законов о строительстве к суровой ответственности. В свою очередь работникам инспекции государственного архитектурно-строительного контроля и технического надзора заказчиков нужно усилить проверку качества в ходе строительства, своим активным вмешательством содействовать, чтобы дома готовились и сдавались на отлично.

Создание для тружеников социалистического общества наилучших жилищно-бытовых условий — дело большой государственной важности. Добиться, чтобы каждое новое здание было хорошим, добротным, — долг строителей, партийных и советских органов.

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, культуры и искусства Якутской АССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1952 года в связи с тридцатилетием Якутской АССР награждена большая группа особо отличившихся работников промышленности, сельского хозяйства, культуры и искусства республики.

Орденом Ленина награждены 3 человека; орденом Трудового Красного Знамени — 27 человек; орденом «Знак Почета» — 79 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 54 человека; медалью «За трудовое отличие» — 42 человека.

(ТАСС).

Юбилейная декада якутского театрального искусства

ЯКУТСК. 27 июня. (ТАСС). Почае всего местного драматурга С. Ефремова «Братья» здесь открылась юбилейная декада якутского театрального искусства, посвященная 30-летию республики. За время декады Якутский музы-

кально-драматический театр покажет законченные спектакли зимнего сезона — «Ревизор», «Незабываемый 1919-й», «Свадьба с приданым», ряд пьес местных драматургов.

Президиуму Верховного Совета Якутской АССР Совету Министров Якутской АССР Якутскому областному комитету ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Якутской Автономной Советской Социалистической Республики в день тридцатилетия ее образования.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда освободила якутский народ от феодально-капиталистической кабалы и национального угнетения, вывела на широкий путь политического, экономического и культурного развития. В условиях Советской власти якутский народ, как и все народы СССР, стал свободным и полноправным строителем новой социалистической жизни. За истекшие тридцать лет трудящиеся Якутской АССР, под руководством коммунистической партии, опираясь на братскую помощь русского народа и других народов нашей страны, развернули работу по освоению богатств и социалистическому преобразованию своего обширного края, достигли больших успехов в развитии народного хозяйства, в развитии материального благосостояния и культуры народа.

В Советской Якутии построено много промышленных предприятий, рудников и электростанций, достигнуты успехи в развитии пищевой, рыбной, лесной и других отраслей промышленности; на ранее пустынных местах тайги и тундры возникли новые города и благоустроенные рабочие поселки. На основе колхозного строя неуклонно разви-

вается социалистическое сельское хозяйство республики, увеличиваются посевные площади зерновых и овощных культур, растет животноводство; с каждым годом повышается добыча пушнины. Давно прошло то время, когда Якутия считалась отрезанной от всего мира краем: воздушные, водные и шоссейные магистрали связывают теперь Советскую Якутию с крупными промышленными и культурными центрами Советского Союза.

Быстро развивается национальная по форме, социалистическая по содержанию культура якутского народа, расцветают искусство и литература. Если при царизме почти все трудящиеся Якутии были неграмотными, то сейчас Советская Якутия добилась сплошной грамотности на селе. В республике имеется два высших учебных заведения, 20 средних специальных учебных заведений и сотни школ, осуществляется всеобщее семилетнее обучение, работают театры, дома культуры, клубы, библиотеки, кинотеатры; на якутском языке выходит свыше 40 газет и журналов.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Якутской АССР будут и впредь неустанно бороться за дальнейший подъем экономики и культуры республики, за укрепление могущества Союза Советских Социалистических Республик.

Совет Министров Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Президиуму Верховного Совета Якутской Советской Автономной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Якутии с тридцатилетием образования Якутской Автономной Советской Социалистической Республики.

сельскохозяйственных культур, развивается общественное животноводство и растет его продуктивность.

Значительные успехи достигнуты в развитии культуры и искусства якутского народа. В республике создана широкая сеть начальных и средних школ, техникумов, действует педагогический и учительский институты, открыт филиал Академии наук СССР. На родном языке издаются газеты, журналы, художественные произведения. В республике выросли кадры национальной интеллигенции.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шлет трудящимся Якутской АССР пожелания новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве и выражает уверенность, что рабочие, колхозники и интеллигенция Якутии под мудрым руководством партии Ленина — Сталина и впредь будут активно бороться за дальнейшее процветание своей республики, за укрепление мощи Советского Союза, за торжество коммунизма в нашей стране.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Президиуму Верховного Совета АССР, Совету Министров Якутской АССР Якутскому областному комитету ВКП(б)

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в день тридцатилетия Якутской Автономной Советской Социалистической Республики шлет горячее поздравление рабочим, колхозникам и интеллигенции Советской Якутии.

Трудящиеся Якутии благодаря повседневной заботе большевистской партии, Советского правительства, лично товарища Сталина добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении материального благосостояния трудящихся. Из отсталой и порабощенной в прошлом окраины царской России, Якутия превратилась за годы Советской власти в республику с развитой промышленностью и крупным механизированным

сельским хозяйством. Успешно развиваются лесная, рыбная, деревообрабатывающая и другие отрасли промышленности. Расцвела культура и искусство народов Якутии. Работает широкая сеть школ и больниц, клубов, библиотек, театров и других культурно-просветительных учреждений. Создан филиал Академии наук СССР.

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражают уверенность, что трудящиеся Советской Якутии будут и впредь своим самоотверженным трудом умножать достижения в хозяйственном и культурном строительстве республики и отдадут свои силы и энергию великому делу строительства коммунизма.

Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.



На Московском автозаводе имени Сталина широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы. Хороших результатов добилась стахановка автобусного цеха. Они перевыполнили дневные задания, выпускают машины хорошего качества.

НА СНИМКЕ: конвейер сборки автобусов «ЗИС-155». На переднем плане — мастер Г. Ф. ЦАРЕВ (слева) и слесарь-сборщик М. В. КОНОПЛЕВ, выполняющий более двух норм в смену.

(Фотохроника ТАСС)

ПОЛУГОВОДНОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

В счет второго полугодия

Новую производственную победу одержал коллектив Кемеровского азотно-тукового завода. 27 июня азотники завершили выполнение полугодовой программы по выпуску валовой продукции. Соревнуясь за улучшение всех качественных показателей, осуществляя строгий режим экономии и совершенствуя технологическое производство, трудящиеся завода добились сверхпланового снижения себестоимости продукции на 2,6 процента. Производительность труда составила 105,9 процента к плановой.

Хороших результатов в соревновании за досрочное выполнение плана первого полугодия достигли коллективы цехов № 1 и карбинного, которыми руководят тт. Федоров и Штанге.

До конца месяца азотники выдадут большое количество высококачественных минеральных удобрений для колхозных и совхозных полей нашей Родины.

Победа горняков Кузнецкого комбината

СТАЛИНСК. (По телефону). Широко развернув социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, горняки Кузнецкого комбината 25 июня закончили выполнение полугодовой программы по добыче железной руды.

Коллектив Шальского рудника выполнил полугодовой план добычи руды 12 июня. На 13 дней раньше срока закончил программу первого полугодия коллектив рудника Одра-Баш.

Полугодовой план производства агломерата коллектив Мундыбашской аглофабрики закончил 26 июня.

Сверхплановая сталь

СТАЛИНСК. (По телефону). С большим подъемом трудятся в завершающем месяце полугодия сталелавальщики мареновского цеха № 1 Кузнецкого комбината. Стахановская работа принесла успех. 26 июня коллектив цеха досрочно реализовал шестимесячную программу. С начала месяца выдано скоростным и ускоренным методами 197 плавок и на этом сэкономлено 134 часа 40 минут рабочего времени.

Сталевары четвертой печи тт. Федоров и Тимохин на сверхплановый счет записали 799 тонн добротной стали. Успешно выполняют планы и обязательства сталевары пятой печи тов. Дроздов и шестой печи — тов. Мочалов. Экономно время на каждой операции, тщательно соблюдая технологию производства, они выплавляли за истекшие дни июня 795 тонн стали сверх плана. Среди мастеров цеха первенство держат тов. Прудников, выдавший 858 тонн сверхпланового металла.

На пять дней раньше срока

ОСИННИНИ. (Корр. «Кузбасс»). На пять дней раньше срока все шахты треста «Молотовголь» выполнили полугодовой план. Здесь повысилась производительность труда на одного рабочего на 5,2 процента и среднесуточная добыча — на 7,1 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

На руднике успешно претворяется в жизнь одна из основных задач — выполнение и перевыполнение государственных заданий, нормативов цикличности всеми участками и бригадами. План этого полугодия выполнили абсолютное большинство смен и участков. Например, коллективы участков №№ 3, 6, 13 «Капитальной-1», работая строго по графику цикличности, выдали тысячи тонн высококачественного топлива и уже 25 июня закончили выполнение июньского плана.

В честь Дня шахтера

На шахтах и угольных разрезах комбината «Кемеровуголь» широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

Горняки комбината в этом соревновании добились первых успехов. 27 июня выполнили полугодовой план добычи угля. Значительно перевыполнили план добычи угля, идущих на коксувание.

Хорошо поработали шахтеры трестов «Ленинголь» и «Беловоголь», досрочно закончившие выполнение планов первого полугодия. Среди передовиков соревнования коллективы 12 шахт и разрезов — «Полысаевский-1», «Полысаевский-2», № 5-7, «Ягуновской», Краснобродского разреза и др.

Добыча угля в этом полугодии по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на 13 проц. Производительность труда за это время увеличилась на 10,2 процента.

Кемеровский избирательный округ № 174

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных **Василия Михайловича Мокрушина**

Добро пожаловать!

Вчера корреспондент газеты «Кузбасс» связался по телефону с председателем участковых избирательных комиссий Кемеровского избирательного округа № 174 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР и попросил их рассказать, как идет подготовка к приему избирателей.

☆☆☆

С избирательного участка № 87, расположенного в районе кемеровской шахты «Центральная», ответил председатель участковой избирательной комиссии **В. К. Дергатов**:

— На участке в основном закончилась подготовка к дню выборов. Установлены и хорошо оборудованы кабинеты. Помещение, где будет проходить голосование, украшено портретами И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. У входа в здание — красочный плакат: «Добро пожаловать!».

Члены избирательной комиссии заблаговременно перепечатали и тщательно сверили списки избирателей. Секретарь комиссии тов. Лопатина провела инструктивную беседу о порядке работы в день выборов. Бюллетени получены полностью.

На шахте и в квартирах трудящихся агитаторы продолжают вести широкую разъяснительную работу. Каждый избиратель извещен о порядке и месте голосования.

☆☆☆

— Праздничный вид принял клуб колхоза имени Мичурина, где расположена 106-й избирательный участок, — сообщил из деревни Сухово Кемеровского района зам. председателя участковой избирательной комиссии тов. **Кузьмин**. — Произведены побелка и ремонт помещения. Зал, где будет проходить голосование, украшен портретами, плакатами, цветами. Мы только что закончили установку кабин.

Строго продумано у нас обслуживание избирателей в день выборов. На полях станок и в домах местных жителей агитаторы вручили каждому избирателю приглашение комиссии принять участие в выборах. Колхоз выделил две подводы для обслуживания престарелых и больных избирателей. В день выборов будут работать библиотека, читальный зал, буфет. Перед изби-

рательями выступит хор колхозной молодежи. Вечером 29 июня намечена демонстрация кинофильма на открытом воздухе.

Колхозники передовой сельхозартели заканчивают сейчас прополку посевов, быстрыми темпами ведут закладку силоса. Они приходят к выборам гордые своими трудовыми достижениями.

☆☆☆

На избирательном участке № 143 в селе Красный Городок Барзасского района к аппарату подошел председатель участковой избирательной комиссии член сельхозартели имени Мологва тов. **Солдатенко**.

— Участок расположен в просторном помещении сельского клуба, — рассказывает он. — Уже сделано все необходимое, чтобы встретить избирателей. Несколько дней назад была закончена проверка списков. Теперь они перепечатали и приведены в полную готовность. Члены избирательной комиссии вместе с другими сельскими активистами приложили много усилий, чтобы аккуратно и красиво оборудовать кабинеты, чтобы празднично выглядела каждая комната нашего участка.

Колхозники сельхозартели имени Мологва первыми в районе назвали имя кандидата в депутаты Верховного Совета СССР — тов. Мокрушина Василия Михайловича. Сейчас они добиваются быстрого окончания заготовки силоса, ведут прополку зерновых. По темпам полевых работ колхоз является одним из лучших в районе. В день выборов труженники полей дружно придут на избирательный участок, где их встретит самый радужный прием.

☆☆☆

О готовности избирательных участков к дню выборов сообщают также председатели участковых избирательных комиссий из Центрального, Кировского и Заводского районов города Кемерово, из других сел Барзасского и Кемеровского районов.

Сегодня, 29 июня, в 6 часов утра раскроются двери каждого избирательного участка и раздастся приветливый голос председателя комиссии:

— Добро пожаловать, товарищи избиратели!

Я выбираю впервые

Недавно мне исполнилось 18 лет. Я полноправный гражданин Советского Союза. С великой гордостью за счастливую жизнь нашей молодежи я впервые буду выбирать депутата в Верховный орган государственной власти.

Я знаю, как тяжело положены молодежи в капиталистических странах. Ведь там юности и девушки не имеют средств к существованию, никто не гарантирует им образования и работы. Импералисты готовят новую войну, выжимая все соки из трудящихся.

Другое дело у нас, в стране социализма. Наше Советское правительство борется за мир и делает все для того, чтобы улучшить жизнь трудящегося человека, сделать ее еще радостней.

Взять хотя бы нашу семью. Как и другие советские семьи, мы постоянно ощущаем отеческую заботу партии, пра-

вительства, родного Сталина. Мать моя — простой рабочий-пимона. Отец — домашняя хозяйка. До Великой Октябрьской революции они не имели возможности учиться. Советское правительство помогло моим родителям воспитать детей, дать им образование. Я в семье — старший сын, учусь в горном институте.

Младшие братья Александр и Владимир учатся в средней школе. Нам открыта широкая дорога в будущее.

С чувством глубокой благодарности и преданности великой партии Ленина — Сталина, давшей нам счастливую жизнь, я иду на избирательный участок. С радостью отдаю свой голос за верного сына нашего народа **Василия Михайловича Мокрушина**.

Геннадий ОРЛОВ,
студент Кемеровского
горного института.



Знатные люди города Кемерово. День выборов депутата Верховного Совета СССР они встретили большими успехами в труде. На снимке (слева направо): **Б. Е. ШИМАНСКИЙ** — машинист дюрэма коксохимического завода, **А. Ф. КОСТЮЧЕНКО** — зав. хирургическим отделением областной больницы, **В. Г. ЖИТОРЧУК** — бригадир майоров треста № 96, **В. Г. ТОКАРЕВА** — бригадир прессовщик завода «Карболит», **Н. И. КРАСНОВ** — бригадир проходчиков шахты «Северная», почетный шахтер. Фото П. Костюкова.

В нашем избирательном округе

Со времени выборов в Верховный Совет СССР прошло немногим более двух лет. Этот период характерен быстрым ростом промышленности и сельского хозяйства города Кемерово, Барзасского и Кемеровского районов.

Вместе с ростом промышленности за прошедшие годы росло и жилищно-коммунальное хозяйство, улучшились культурно-бытовые условия населения. Только в г. Кемерово в 1951 году было построено и введено в эксплуатацию 43.500 кв. метров жилой площади и десятка объектов культурно-бытового назначения. В 1952 году на жилищное и культурно-бытовое строительство в областном центре государство отпустило более 70 миллионов рублей. Дальнейшее снижение розничных цен, проведенное партией и правительством в 1951—52 гг., намного повысило благосостояние рабочих, колхозников и служащих.

Трудящиеся округа, как и весь советский народ, прилагают все свои силы и знания, чтобы досрочно выполнить народнохозяйственный план 1952 года и социалистические обязательства, принятые в письмах товарищу Сталину.

Коллективы промышленных предприятий г. Кемерово досрочно выполнили план пяти месяцев текущего года и выдают сверх плана продукцию на много миллионов рублей, улучшив качественные показатели. На двух передовых предприятиях города — коксохимический завод, Кемеровская ГРЭС, завод «Карболит», шахты «Центральная», «Ягуновская», «Бутовская» завершили полугодовую программу.

В письме товарищу Сталину трудящиеся кемеровских предприятий обяза-

лись досрочно, к 21 декабря 1952 года, выполнить государственный план. Это обязательство многие коллективы выполнили успешно.

На коксохимическом заводе в течение всего полугодия ровно и ритмично работают новокосовский и лекокосовский цехи (начальники тт. Бахтаров и Золотарев). Успешно справляется с подачей шахты коксовым печам коллектив цеха новой углеподготовки, руководимый тов. Шпиль.

Горняки участка № 1 на шахте «Ягуновская» (нач. участка тов. Иващенко) план первого полугодия выполнили 6 июня, выдав сверх плана более двух эшелонов угля и значительно снизив себестоимость добываемого топлива. Передовые забойщики участка тт. Комаха и Балахин регулярно выполняют нормы выработки на 150 процентов. Скоростные проходческие бригады тт. Агеева, Глазко и Кочергина на шахте «Ягуновская», работая по методу Головина, систематически выдают норму выработки на 110—134 процента.

На заводе «Карболит» цех № 6, руководимый тов. Нинифоровым, план первого полугодия выполнил 14 июня, сэкономив от снижения себестоимости 25 тысяч рублей. Бригада комсомольцев Шпиль на том же заводе постоянно перевыполняет план в полтора раза и больше.

Успешно борются за дальнейший подъем сельского хозяйства колхозники Кемеровского и Барзасского районов. В Кемеровском районе в лучшие сроки проведен весенний сев. План сева яровых зерновых культур выполнен на 103 процента, в том числе пшеницы — на 104 процента. В наиболее сжатые сроки за-

вершили сев и были занесены на областную доску почета колхозы «Путь Ленина», имени Маленкова и имени Мичурина.

Раньше других — 20 мая — закончили сев бригады тт. Кузнецова из колхоза «Путь Ленина» и Теллюкова из сельхозартели имени Маленкова. Тракторная бригада тов. Гулевича из Едыкаевской МТС к 20 июня выработала 225,2 гектара на 15-сильный трактор, а тракторист этой бригады тов. Корольков — 305 гектаров.

Колхоз имени Мичурина за успехи в развитии общественного животноводства получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

В канун выборов труженники сельского хозяйства Кемеровского и Барзасского районов ведут напряженную работу по закладке силоса и уходу за посевами.

Успехи, достигнутые передовыми предприятиями и колхозами нашего избирательного округа, свидетельствуют о том, что советские люди глубоко сознают творческий, созидательный труд — источник радости, материального благосостояния и культурной жизни, силы и могущества Советского государства!

Сегодня, в день выборов, трудящиеся Кемеровского избирательного округа № 174 по выборам в Совет Союза все, как один, придут на избирательные участки, чтобы выполнить свой почетный гражданский долг. Они отдадут свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — тов. Мокрушина Василия Михайловича.

К. БАРСУКОВ,
секретарь Округной
избирательной комиссии.

С думой о Сталине

Я с радостью отдаю свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных — верного сына Родины **Василия Михайловича Мокрушина**. Опустив избирательный бюллетень, буду голосовать за радостную и счастливую колхозную жизнь, за дальнейшее укрепление и процветание колхозного строя.

С каждым годом растет и развивается наш родной колхоз. Стахановский труд колхозов приносит большие плоды. Он дает колхозу возможность своевременно рассчитывать с государством по всем видам поставок, крепить экономику нашего коллективного хозяйства.

Сейчас мы боремся за получение высокого урожая. Весенний сев закончили в лучшие агротехнические сроки. Строго следили за качеством полевых работ. Организовали тщательный уход за посевами.

Большое внимание члены сельхозартели уделяют животноводству. Общественный счет у нас всегда обеспечен сытой и теплой зимовкой. Труд на фермах механизирован.

Выполняя обязательства, взятые в соревновании с томскими хлеборобами, мы приложим все силы, чтобы образцово провести заготовку сочных и грубых кормов, в сжатые сроки и без потерь собрать урожай, своевременно и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Партия и государство проявляют о колхозах отеческую заботу. В ответ на это мы должны свято соблюдать Устав сельхозартели, который является законом колхозной жизни. Только выполняя Устав, можно укрепить мощь коллективного хозяйства, сделать колхоз большевистским, а колхозников зажиточными.

К избирательной урне я придю с думой о Родине, о счастье советского народа, с думой о лучшем друге колхозников — великом Сталине.

М. КАСЬЯНОВ,
колхозник сельхозартели имени Сталина Кемеровского района Герой Социалистического Труда.

Идем на выборы с новыми трудовыми достижениями

День выборов своих депутатов всегда для советских людей является большим, светлым, радостным праздником. А у нас, шахтеров, стало традицией встречать праздники трудовыми достижениями, тоннами сверхпланового угля.

Готовясь ко Дню выборов своего депутата в Верховный Совет СССР, горняки нашего участка развернули соревнование за сверхплановую добычу топлива.

Мы горды тем, что весь коллектив нашей шахты в канун выборов одержал трудовую победу: полугодовой план угледобычи выполнен досрочно. В этом есть доля усилий шахтеров нашего участка. Мы внесли в июне на сверхплановый счет больше 500 тонн угля. Лучших поназателей у нас добились смена горного мастера коммуниста тов. Коростелова. Первые места в соревновании держат стахановцы забойщики тт. Матросов, Рафилов, Хуртасенко, Гулеватый.

С чувством большого патриотизма идут сегодня горняки шахты «Центральная» на избирательный участок, чтобы выразить свою волю — единодушно отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, тов. Мокрушина Василия Михайловича.

М. ВОДНЕВ,
забойщик 3-го участка шахты «Центральная».

Избиратели одного дома

Кемерово, улица Чкалова, дом № 3... Обширный двухэтажный жилой дом. В архитектуре такие постройки принято называть типовыми. В первом подъезде — шесть квартир, столько же — во втором. Живут здесь простые советские люди, рабочие, техники, служащие...

Около первого подъезда Надежда Павловна Коптева остановилась. — Пожалуй, отсюда и начнем, — обратилась она к своей спутнице Евгении Ивановне Павловой.

И агитаторы переступили порог подъезда. В квартире Мироновых дома были глава семьи Павел Семенович, его жена Мария Парфентьевна и зять Александр Иванович Гусков. (Поэже выяснилось, что сын Мироновых Николай — командирове, а дочь Ирина — на курорте, в Алушке). Зять только что пришел с завода. Семья после трудового дня собралась к обеду. И так как хозяйка хлопотала на кухне, гостей принимал Павел Семенович.

— Да вы за нас не беспокойтесь, — говорили он агитаторам. — Мы и прежде аккуратно приходили на участок, и нынче с утра проголосуем...

И хотя агитаторы в этот вечер не намеревались проводить беседы, зашли только затем, чтобы еще раз напомнить о предстоящих выборах, беседа возникла сама собой — простая, непринужденная, сердечная. Трудно даже определить ее тему — такие беседы обычно ведутся в семейно-круге да между близкими друзьями.

Сперва говорили об успехах Николая. Будучи экономистом по труду и зарплате в обкомстромагстрозостроения, он закончил в этом году девятый класс школы рабочей молодежи.

— Ничего не скажешь: хорошо парень учится, — радуясь за сына, говорил Павел Семенович. — Одну четверку получил нынче, а по остальным предметам сплошь пятки... На тот год, говорят, не иначе как с серебряной медалью тынуть буду... В институт хочет поступать.

На какое-то мгновение Миронов-старший задумался, потом уже с грустью добавил:

— Я и сам бы пошел в институт... Кому нынче не надо учиться! Да...

Своей мысли он не досказал, но и без того было понятно, что вспоминался ему его молодость, такая непохожая на светлую молодость сына.

...Впрочем, Павел Семенович взгрустнул зря. Много доброй работы сделал он за свою жизнь. Бывший рызский крестьянин-бедняк, он в годы советской власти стал строителем. И работал на стройках Москвы!

Несколько специальностей перепробовал, пока, наконец, не облюбил профессию кассонщика. Миронов-старший был среди первых строителей метрополитена, затем там же, в столице, участвовал в возведении Краснохолмского, Крымского и Каменного мостов. Есть плоды его труда и в других городах: заводы в Челябинске, мосты в Магнитогорске и, наконец, мост через Томь в Кемерово. На производстве он вступил в большевистскую партию.

...И уже потекла беседа по другому кругу: о строительстве, о том, что с каждым годом на нашей земле становится все больше дворов и заводов, школ и жилищ, что перерабатываются реки плотинами, и на бесплодных когда-то полях ныне густо колосится пшеница...

Глава Павла Семеновича вдруг заветил тем особым огоньком, какой бывает у мастера, когда он заводит речь о любимом деле. Обращаясь к агитаторам, старый строитель сказал:

— Не позволяйте уже дозволе в кассонке работать, а то обязательно поехал бы на Кузбасскую или Сталинградскую гидроэлектростанцию. Есть у меня такая большая мечта. Вот читаю в газетах, как там строят и какие там механизмы, и зяете, зягидно становится, что раньше такого не было.

— Помню, строили им в Москве в двадцать пятый толду дом один, и на площадке к нам привезли бетономешалку. Так она чудом поклялась... Техник ее обслуживал, простых рабочих к ней и близко не подпускали. А теперь?.. Да нет

такой стройки, чтоб обходились без этой машины. Чего уж там говорить — вот только наш кемеровский завод «Стромашина» сколько бетономешалок каждый год выпускает!..

— Или возьмите такую работу, как клепка. Раньше все вручную делали. Бьешь ее, закрепи эту, бьешь... Руки отваливаются... Норма мастеру и подручному была 112 закладок в день. А как придумали наши инженеры клепочный автомат, так начали в смену ставить и по 10 тысяч закладок. Сейчас на строительстве что ни день, все меньше ручного труда остается.

Павел Семенович хотел еще что-то сказать, но тут его перебил зять: — Так это ж в нас всюду рутинный труд вытесняется. Вот был я прошлым летом в гостях у матери, в Рызской области — лошадей почти не выдать. Только тракторы да комбайны. Поглядяшь, как комбайн стряжет, — любо делается!

...Так возникла в беседе еще одна тема: успехи колхозного села. И сегодня, через много лет после того, как он расстался с профессией хлебороба, Павел Семенович принимает к сердцу все, что касается жизни колхозников.

...Долго в этот вечер пробыла Надежда Павловна Коптева и Евгения Ивановна Павлова в гостях в семье Мироновых, и, казалось, конна беседа не будет.

Но надо помянуть и в других избирателях. И агитаторы, тепло распышавшись, направились в другую квартиру.

...В квартире № 6 их встретила бабушка Елизавета Степановна Мартышина. Взявшись ручонкой за бабушкин подбородок, около нее стояла девочка лет четырех — светлокоричневая от загара, курносая, с пыльными белыми волосами, спавшими до самых плеч. Увидев гостей, бабушка легкою подтолкнула правничку: — Иди, Светочка, иди, непоседа, играй!

Потом, поздоровавшись с агитаторами, первой заговорила: — Так вы ж, деточки, про меня не забудьте, приезжайте за мной...

— Обязательно, бабушка, приедем, — успокоила престарелую избирательницу Евгения Ивановна.

...Квартира № 7. Здесь живет семья Александра Иосифовича Трушинского. Ни он, ни жена его Екатерина Васильевна по старости уже не работают, а когда-то были неплохими каменщиками и, что особенно интересно, — искусством каменной кладки Екатерина Васильевна научилась у мужа. Живут старики с семьей сына — его, как отца, зовут Александр. Трушинский-младший — слесарь, стахановец.

Бывая прежде у Трушинских, ни Надежда Павловна Коптева, ни Евгения Ивановна Павлова ни разу как-то не поинтересовались: чей работы натурморты, что висят у них в комнате? На одном изображена лань, на другом — фрукты: сочное, спелое яблоко, груша, гроздь винограда. Но сегодня, когда агитаторы вошли в комнату, первое, что им бросилось в глаза, — это недоплащенная картина «Три медведя».

— Вот оно что! Так у вас в семье свой художник!

Выяснилось, что Александр Трушинский-младший почти все свободное от работы время посвящает живописи. Правда, ему нужна школа, нужна помощь. И ее есть у молодого слесаря страсть — спорт. Он выступает в цеховой волейбольной команде.

...Обход «своего» дома агитаторов закончили в квартире Кузнецовых. Не первый год знает Надежда Павловна Коптева эту дружную семью. И ее здесь глубоко уважают, делятся с нею самым сокровенным.

После смерти мужа на руках Надежды Андреевны Кузнецовой осталось шестеро детей: старшей дочери Александре было 17 лет, самый младший Илья — еще ходить не умел. Не раз говорила Надежда Андреевна агитатору: — Подумать даже страшно, что стало бы с нашей семьей, не будь советской власти... А сейчас просто не нарадуюсь на своих детей.

Она способна часами рассказывать о том, что дочери Полина и Зинаида уже закончили коксохимический техникум и теперь работают самостоятельно, что са-

ма старшая — Александра — одновременно учится на вечернем отделении в том же техникуме и работает конструктором в проектно-отделе азотно-тулового завода; что сын Виктор, как сестры, решил тоже стать комсомолком — на днях сдал в техникуме последний экзамен за первый курс. А Илья — тот в шестой класс перешел. Учитесь, просто одно вальдовские! И читает, все время читает.

Илья у нас в Суворовское училище мечтал поступить. Что ж, мечта хорошая. Мир-то не одним трудом укрепил. Нам и военные свои нужны.

В этот вечер, о котором идет рассказ, дома были только Александра и живущая с ними сестра Надежда Андреевна.

— А где мать? Где Зина? — спросила, здороваясь, Надежда Павловна Коптева.

— Мама на агитпункт ушла, а Зина уехала на заготовку. Она у нас готовится в энергетический институт, — ответила Александра. Затем убежденно добавила: — Будут и в нашей семье инженеры!

☆☆☆

Да, будут в семье Кузнецовых инженеры. Разовьет свой талант художника Александр Трушинский. Получит аттестат зрелости Николай Миронов.

Века простоят грандиозные сооружения на Дону, Днепре и на Волге. Изобретут инженеры новые чудесные машины. Небывалый будет родить колхозная земля — обрабат ее от суховеев лесные полосы. Станет Родина еще краше и обильнее, еще могущественнее!

И мир на земле тоже победит! Этого хотят и за это борются все люди доброй воли. На миллионах знамен борцов за мир начертано одно имя: — Сталин!

Голосуя сегодня вместе с другими избирателями Кемеровского избирательного округа за тов. Мокрушина Василия Михайловича — кандидата блока коммунистов и беспартийных, П. С. Миронов, Н. А. Кузнецова, А. И. Трушинский, П. А. Зуев и все остальные избиратели дома № 3, что по улице Чкалова, проголосуют за счастье и будущее детей, за новый расцвет нашей Родины, за мир!

Проголосуют за партию, за Сталина! **Б. НЕПОМЯЩИЙ.**

Во-время подготовить школы и лечебные учреждения к зиме

25 июня состоялась XVII сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос «О подготовке школ, лечебных и детских учреждений к зиме 1952—53 гг.». С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя исполкома городского Совета тов. Потекин.

— В прошлом году, — указал докладчик, — промышленные предприятия областного центра оказали большую помощь подшефным школам города. Благодаря заботе шефов школьные здания были во-время и качественно отремонтированы, своевременно завезено топливо, ребята в течение года могли нормально заниматься. Ныне же ход подготовки школ к зиме вызывает серьезную тревогу. Несмотря на то, что уходят лучшие сроки, ремонт зданий начал только в 31 школе из 52. Особенно неблагоприятно положение в Рудничном и Центральном районах города, где шефствующие над школами предприятия — Кемеровская ГРЭС, комбинат «Кемеровуголь» и другие — непроизвольно затягивают начало ремонта.

Неудовлетворительно идет подготовка к зиме лечебных и детских учреждений города. Из 20 медицинских учреждений, подлежащих капитальному ремонту в 1952 году, ремонтные работы начаты только в пяти учреждениях. Особенно плохо готовятся больницы здания в поселках шахты «Лугновская», «Пионер», «Северная». Руководители треста «Кемеровуголь», издавая приказы о проведении необходимых строительных работ, не считают нужным контролировать выполнение своих приказов.

По поручению комиссий народного образования и здравоохранения с докладом на сессии выступили депутаты тт. Постовалов и Анигин. Тов. Постовалов обратил внимание сессии на напряженное положение, которое создается в результате размещения учащихся. Подготовка школ к новому учебному году — это не только ремонт помещений. У нас сейчас необходимо создать условия для повышения успеваемости учащихся, а для этого необходимо совершенствовать квалификацию учителей, усилить методическое руководство молодых педагогов. Назрел вопрос о создании в Кемерово городского института по повышению квалификации учителей.

Второй содокладчик — тов. Анигин справедливо критиковал горисполком и горздравотдел за недостаточное внимание к лечебным учреждениям города. Вопрос о подготовке и зиме поставлен на сессии с опозданием. У нас упущено много времени. Между тем состояние отдельных медицинских учреждений неудовлетворительно. Непрерывно, с момента сдачи консохимического заво-

дом, ремонтируется здание кусто-туберкулезного санатория, капитального ремонта требует индустриальная больница и т. д.

Развернувшись на сессии прения показали, что отдельные хозяйственные руководители пренебрежительно относятся к нуждам трудящихся, не реагируют на критику со стороны рабочих.

Депутат городского Совета тов. Андреева подробно рассказала о том, в каких условиях находится медицинское учреждение в поселке шахты «Северная». В помещении, где расположена аптека, нет воды, затрудняется приготовление лекарств. Здание больницы очень низкое, и врачи зачастую вынуждены из-за отсутствия мест отправлять больных в город. Самое странное, что начальники шахты «Северная» тов. Кривенко, несмотря на многочисленные обещания, ничего не сделали, чтобы улучшить условия, в которых находятся поселковые медицинские учреждения. Не помог и приезд на шахту председателя горисполкома тов. Шуныко.

Если начальники шахты «Северная» тов. Кривенко пытаются хотя бы соблюсти внешние приличия, выслушивает, обещает, то совершенно по-прищиве-ски ведет себя начальник шахты «Пионер» тов. Ангеленко. Начальник медицинской шахты «Пионер» тов. Гусева рассказывает на сессии, каким барским пренебрежительным тоном разговаривает с врачами этот хозяйственный руководитель, как грубо отклоняет он законные требования медицинских работников.

О шефах настоящих и шефах мнимых говорил в своем выступлении депутат тов. Хайновский. Трест «Кемеровострой» не так давно построил в заискитимской части города школу № 10, а затем взял шефство над ней. Сейчас необходимо школу подготовить к зиме, причем следует учесть, что построена она была плохо, принята с большими недостатками. Однако управляющий «Кемеровострой» тов. Лобач под всяким предлогом отказывается провести необходимые здесь работы.

Важный вопрос поставила на сессии депутат тов. Курбатова. Из практики кемеровских учреждений здравоохранения известно, что каждый год приходится ремонтировать один и те же больницы здания. Получаются какие-то непрерывающиеся ремонты. Нужно более жестко подходить к качеству работ, выполняемых строителями.

На сессии выступили также депутаты тт. Бушланов, Сухушина, Дербенева и другие.

XVII сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся приняла развернутое решение, направленное на своевременную подготовку школ, лечебных и детских учреждений к зиме.

По материалам «Кузбасса»

О неизвлеченных уроках и упущенных возможностях

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком 28 мая 1952 года, отмечались серьезные недостатки в руководстве Прокопьевского района ВКП(б) массово-политической работой среди колхозников и механизаторов.

Как сообщил редакция секретарь райкома ВКП(б) тов. Щегин, 10 июня статья обсуждалась на заседании бюро районного комитета партии. Факты признаны правильными.

Бюро указало секретарю райкома ВКП(б) тов. Горюнову на неудовлетворительное руководство отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, обязав его усилить помощь первичным партизанским организациям. Председателем райкомхоздела тов. Руденко и заведующему райсельхозделом тов. Ан-

дронову предложено перестроить работу аппарата, повысить требовательность к подчиненным, добиваться безусловного выполнения решений, принятых исполкомом.

Члену бюро райкома ВКП(б) тов. Исаяву указано на то, что он, будучи представителем района в колхозе им. Ленина, не помогал первичной партизанской организации улучшить работу.

Отделы райкома разработали и проводят в жизнь мероприятия по усилению партийно-политической работы. В первичных партизанских организациях проведены партийные собрания с обсуждением статьи, на которых перед коммунистами поставлена задача — резко улучшить массово-политическую работу в период заготовки кормов и ухода за посевами.



ЛЕНИНГРАД. В институте живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина Академии художеств СССР группа студентов-выпускников успешно заканчивает дипломные работы. Студентка Ц. Дивеева своей дипломной работой посвятила подвигу молодой французской патриотки Раймонды Дьен. НА СНИМКЕ: дипломантка Ц. ДИВееВА за работой над скульптурой. Фотохроника ТАСС.

Поход студентов

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Река Чумыш — излюбленное место отдыха трудящихся и учащихся города. Интересный поход на реку Чумыш совершили учащиеся горного техникума. В пятнадцатиклометровом марше приняли участие более 250 юношей и девушек.

На берегу реки при ярком пламени костра была проведена читательская конференция по роману Лютковца «Верность», а на другой день с утра начались спортивные игры, аттракционы, танцы, массовое купанье.

Незабываемое впечатление оставил этот поход у юношей и девушек. Веселые и жизнерадостные вернулись они домой.

Новое пополнение рабочих кадров

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Горнопромышленные школы города выпустили из своих стен сотни молодых рабочих для шахт, строит рудника. Коллективы предприятий радостно встречают молодых рабочих. Их направляют в лучшие бригады и смены, обеспечивают инструментом и спецодеждой.

Руководители шахты «Капитальная-1» позаботились о том, чтобы выпускники школ находились в хороших бытовых условиях. Здесь молодых рабочих разместили в благоустроенные общежития.

Для юных музыкантов

Традиционным открытым отчетным концертом закончился учебный год в Прокопьевской детской музыкальной школе. К новому учебному году юные музыканты Прокопьевска получают замечательный подарок. В центре города заканчивается строительство детской музыкальной школы.

В новой школе 18 учебных классов, 5 групповых аудиторий, концертный зал на 400 человек. Фасад здания украшается барельефами. Внутри и снаружи здания устанавливаются скульптуры. На оборудование школы ныне ассигновано 700 тысяч рублей.

В музыкальной школе будет обучаться 300 детей. С нового учебного года, кроме уже существующих классов фортепиано, баяна и скрипки, откроются классы виолончели, духовых и народных инструментов.

Новые стихи КУЗБАССКИХ ПОЭТОВ

Мой первый голос

Сегодня я впервые голосую, Впервые спускаю бюллетень За Родину — страну мою большую, За день грядущий — коммунизма день.

И смотрит Сталин на меня с портрета, Любимый образ — в зелени, в цветах. И очень много нежного привета В его отцовских вдумчивых глазах.

Мне кажется — он хочет молвить слово И указать мне путь своей рукой. И я пойму, пойму его родного — Пойду на труд, на подвиг на любой!

Виктор ЕФРЕМОВ, учащийся Кемеровской профтехшколы.

Начинающие поэты и прозаики

Кузбасса готовятся к своему областному совещанию. Они работают над произведениями, посвященными счастливой жизни и творческому труду простых советских людей, их беспредельной любви к нашей Отчизне, к великому Сталину. Задушевность и простота, горячий советский патриотизм выражают стихотворения, которые мы печатаем в сегодняшней подборке.

Расставанье

Вечер выдался на славу, Полумесец золотой. И опять на берег правый, Едет парень молодой. И, как прежде, у причала, Улыбается Петру. Ката парня провожала, Косы вилась на ветру. На волнах качался катер С белой пеной за кормой. — Расставаться надо, Катя. Нам с тобой, дружок ты мой. — Ты сюда вернешься, Петя? — Голос девушки дрожал. Он печальный взгляд заметил, Руку дружески пожал: — Я вернусь к тебе, Катюша, Как окончу институт. Не грусти, меня послушай, Положи, как друга ждешь. Расставаться с Петей надо... Ничего, что сердцу жаль. — Утра свежая прохлада Унесет мою печаль. Ко всему готовы будем, Пусть преграды вперед. Мы — настоящие люди, Не свернем с тобой с пути! Распросались у причала. Солнце вышло из-за гор И по кронам пробежало. Заулыбался зеленый бор. Катя грустными глазами, Вслед тебе глядит, дружок. Косы вытуса за плечами, И в руках — с каймой платок. До свиданья, Томь и горы, Эй, зеленый бор, шуми! Я к тебе вернусь скоро, Юный город на Томи.

Р. ХРОВОВА, бухгалтер.

ДУМЫ ШАХТЕРА

За окном, над новою огradoй, Тополя ветви юные простер. У окна с женой-горнячкой рядом Сел, о чем-то думая, шахтер... Хорошо б комбайн вести послушный, Хорошо б!.. Да поздно. Селина. «Отвори-ка, мать, окошко, Душно...» ...За окошко звонкая весна.

А над полем легкими парами — Синевая, Свободно дышит гора. На стене в резной и светлой раме — Сталин, улыбается чуть-чуть.

Словно смотрит он, вальдшнеп степи, На луга разлитых, быстрых, пенных. На седые плечи русских рек. Сквозь леса, сквозь каменные горы, Землю всю охватывая взором, Смотрит он, Великий человек.

Смотрит он... И от живого взора, От спокойной, мудрой простоты, В мутном сердце старого шахтера Шевельнулись смелые мечты.

Сел к портрету ближе на диване, Подозвал старуху: «Посиди... Вот, к нему, родному, сердцем тянет. Нелегко ему сейчас, поди... Я вот скоро месяц без работы: Сдался настоящим твоим; Обеспечен, окружен заботой, А ведь он у нас, — незаменим! Он — надежда наша, счастье наше — К свету, в люди вывел белогор. Он, родной, меня намного старше, А стоит солдатом на посту. На посту... И стало так нелегко! Посидел, Подумал. «Слышь-ка, мать! Принеси спешкову из кладовки...» — Для чего? — Довольно мне дремать!..

Встал. Тихонько подошел к портрету, Тронул орденом, глянул на медаль. И в лицо воляж, как по секрету, Словно сердцем сердцу, передал: — Потружусь... И в нашей светлой жизни, Что бежит стремительным ключом, Я хочу пройти до коммунизма, С вами чтоб пройти к плечу-плечом!..

...Выбросила зорька позолоту, Марсов посыл по реке... И старик-шахтер идет работать С новой спешковкой в руке. Знает он, сквозь солнечные дали, Как с портрета смотрит на поля, Вслед ему С улыбкой мудрой Сталин. Смотришь из московского Кремля.

Н. ТЕПЛОВ, рабочий.

г. Анжеро-Судженск.

Садовод

Чуть сутулясь, идет по саду, Опираясь на палку, старик. Сад торжественностью, прокладкой Садовода встречать привык. Что-то шепчет листва густая, — То велит разговор весна. Эта, кажется, речь простая Одному лишь ему ясна.

Да, не так-то легко дается Всей премудрости этой клад... Самой чистой водой колодца Равно утром поил он сад. За цветением следил ревниво, Выкорчевывал жебеду. И природе самой на диво Вывел чудо — гибрид в саду.

Говорит, что ему Мичурин Пожелал много славных дел. Широка у него натура: Он весь мир бы в саду одел.

Григорий ПЯТКОВ.

Подборку стихов подготовил А. Косарь

В поле

Он зиму грезил лишь о поле. Но день настал — завел мотор. И трактор, точно конь на волю, Гремя, помчался на простор.

Под рокот в мыслях тракториста Воссодавалась речь отца. Когда влодем, стройны, плечисты, Шли долом в локоть от крыльца.

Пред ним гонящее австало. Бурлило, ширлось, росло. Как жизнь, в гудящем торжестве И в путь заманчиво влекло.

Меж тем, как-будто на ладони, Виднелась стала полоса. «Начнем!»

Взмахнул. Прищепки понял, Кольнув улыбку глаза. Залупеш плуг, и гуд мотора Плышет вокруг, чеканит, чист.

В просвет пыльной покрытых створок Взор устремляет тракторист. Вперед глядит, чтобы не сбиться, А иногда назад, Тула.

Где около пластов ствртится Прямою лентой борода. Так началось, как и мечтал он. Не зря ж напустившая отец... Когда хорошее начало — Хорошим будет и конец.

Е. ЕСИПОВ, фельдшер.

с. Безруково.

ШАХТЕРАМ

Первая листва в лучах сверкает. Травы зеленеют, как ковер. По широкой улице шагает После смены молодой шахтер.

Он своим трудом, трудом упорным. И сегодня, так же, как вчера, Под землей, там, в забое черном, Дал угля две нормы нагора

Как ему не радоваться светом. Как ему не радоваться тут? Труд шахтера — знает каждый это — Хоть нелегкий, но почетный труд.

Где так уголь добывать умеют, Как шахтеры Родины моей? Этот уголь пламенем согрет Топки паровозов, кораблей.

Двигает он на станциях турбины. В горы он бежит по проводам, Озаряет дальние долины, Светится по селам, городам.

Он рекой во все концы струится. Уголь — хлеб и мощь моей страны. Да, шахтеры, в правде вы гордитесь, Родины надежные сыны.

Л. ЮРОВА, ученица 9.го класса г. Прокопьевск.

Яблоня

Старшая яблоня — первенец сада — Вымстив листья, весной расцвела. Нежным душным цветочным нарядом Печ-трудолюбив к себе собрала.

Как много яблонь в бескрайней Сибирь! И так же, как эта, обильно цветут. На Север проходит со склонов Памира Увечиванный славой мичуринцев труд.

П. ИВЛЕВ, г. Сталинск.

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ «КУЗБАССА»

НА ТЕМЫ ДНЯ

О летней торговле

В летний сезон предьявляются большие требования к торговым организациям. Надо полностью обеспечить спрос населения на сезонные товары — летние ткани, летнее платье, костюмы, обувь. Нужно организовать бесперебойную торговлю прохладительными напитками и мороженым, вести в меню столовых и кафе свежие овощи, салаты, ягоды.

Удовлетворение потребностей населения в летнее время требует от работников торговли большой оперативности и инициативы.

В заготовке летних товаров и продуктов нельзя рассчитывать только на снабжение по фондам, из-за пределов области. Многие товары и продукты могут быть заготовлены на месте, стоит только проявить инициативу.

Кемеровский универсам, например, в целях удовлетворения спроса на сезонные товары организовал свой промкомбинат, в котором ежегодно изготавливается продукция на 4 миллиона рублей. Комбинат готовит из лучших тканей верхнее мужское и дамское платье, модные изделия. Здесь шьются белые мужские костюмы, женские платья, юбки из легких, светлых тканей.

Летние платья, костюмы, легкая обувь изготавливаются и на предприятиях легкой промышленности нашей области. Однако эти товары неохотно принимаются магазинами и не пользуются спросом у населения. Почему?

Директор магазина № 2 УРС'а Кузнецкого металлургического комбината В. Г. Трапезникова нам пишет:

«Суровой критике должна подвергнуться работа швейной фабрики № 7 г. Кемерово. Ее изделия имеют низкое качество, фасоны однообразны, цена завышена. Продукция фабрики раскупается плохо.

Не считается с высоким уровнем запросов покупателей и швейная мастерская № 13 в г. Гурьевске. Изготовленные в этой мастерской летние дамские платья шиты по устаревшим фасонам. К шпону платью с белым горшочком пришиты большие ярко-красные пуговицы. Нередко выдускает некачественные изделия и швейная фабрика № 5 в г. Сталинске.

Руководители этих предприятий забыли о том, что запросы советского потребителя неизмеримо выросли, а торговые организации и учреждения редко предьявляют претензии к поставщикам продукции низкого качества».

Тов. Трапезникова поднимает большой вопрос об ответственности предприятий легкой и местной промышленности за качество выпускаемой продукции, о правах и обязанностях торговых органов браковать плохие изделия, заботиться о качестве товаров и широком ассортименте.

Тов. Корнеев из г. Белово в своем письме критикует городские торговые организации, не проявляющие заботы о пропане населению товаров сезонного спроса.

«Лето, — пишет тов. Корнеев, — лучшее время для текущего ремонта квартир. Но негде купить необходимых для ремонта строительных материалов. Нет алмазов для резки стекла. Владельцы велосипедов не могут найти в магазинах

запасных частей, велокамер, насосов. Торговля овощами, молоком, яйцами, кедровыми орехами в Белово отдана целиком в ведение частных лиц».

Вопрос о торговле овощами поднимается не случайно и уже не первый раз. Тов. А. Дунаевский из Прокопьевска пишет:

«За 3—4 тысячи километров возят ся в торговую сеть Кузбасса консервированные овощи: огурцы, помидоры, даже маринованная свекла. А разве нельзя организовать заготовку и маринование овощей здесь, на месте, пищенкомбинатам, горпищеторгам, ОРС'ам?».

Немало исписано бумаги о заготовке овощей для продажи населению и в областном торговом отделе. Читатели «Кузбасса» помнят о прошлых годах обещаниях облторгдела прекратить завоз огурцов из Дагестана и обеспечить бесперебойную торговлю местными овощами. Пора эти обещания выполнить.

Больше внимания работе сельских библиотек

Большое значение в удовлетворении культурных запросов трудящихся села имеют библиотеки. Из года в год растет сельская библиотечная сеть. Если в 1946 году в нашей области имелось 13 сельских и 22 районных библиотеки, то сейчас их число возросло до 205 сельских и 25 районных.

В редакции поступают письма читателей, рассказывающие о честном, любовном отношении к своему делу со стороны многих библиотекарей.

— Большой любовью у читателей пользуется заведующая Изерской сельской библиотекой в Троицком районе тов. В. И. Малкова, — пишет тов. Гончаров. — Библиотека в селе открылась в августе прошлого года. В ее книжном фонде сейчас более 2500 книг политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. 230 колхозников — постоянные читатели библиотеки. Колхозник Ф. А. Куконев в этом году прочел около 20 художественных произведений.

Для распространения книг в деревнях, входящих в состав сельсовета, тов. Малкова организовала передвижки. На время полевых работ она скомпоновала библиотечки по 15—20 книг и направила их на полевые станы. Здесь работу с книгой ведут активисты сельской библиотеки.

Книжный фонд Марининской районной библиотеки превышает 12 тысяч томов. 1700 постоянных читателей пользуются ее книгами. Библиотека обслуживает тысячи людей в ближайших селах, организовав семнадцать передвижек.

Библиотека, однако, — пишет тов. Могутов, — не пользуется вниманием районных организаций. Размещена она во втором этаже здания, первый этаж которого занят столовой, кухонный чад проникает в помещение читального зала. Сюда доносятся голоса обедующих, а нередко и пьяные выкрики. Библиотеку надо освободить от такого соседства, но городской Совет (председатель тов. Комаров) не хочет помочь отделу культурно-просветительной работы райисполкома.

Еще в 1949 году по инициативе колхозников Кемеровского района в колхозах области началось движение за создание собственных библиотек. За короткий срок в 695 колхозах были созданы свои библиотечки с фондом в 118 тысяч книг.

Но это большое и полезное дело не было достаточно поддержано и закреплено отделами культпросветработы райисполкомов, районными советскими и партийными организациями. Сведения, идущие из колхозов, говорят, что многие библиотечки, созданные в 1949 — 50 гг., распались, книги растеряны. Ценное начинание колхозников переродилось в распад. Задача состоит в том, чтобы создать в каждом колхозе области свои библиотечки. Большая ответственность за успешное решение этой задачи лежит на отделе культурно-просветительной работы при облисполкоме.

О шахтерском ансамбле песни и пляски

Помощник машиниста горного комбайна шахты имени С. М. Кирова тов. Ариотин выступил 4 июня на страницах «Кузбасса» с предложением создать в нашей области шахтерский ансамбль песни и пляски.

Это выступление встретило горячий отклик. В редакцию поступают письма, поддерживающие предложение тов. Ариотина. 17 июня в газете было опубликовано письмо тов. Барсукова, в котором даются практические мероприятия по организации ансамбля. Тов. Е. Щербанова, активист Дома культуры металлургов в Сталинске, пишет в редакцию:

«Развитие художественной самостоятельности в Кузбассе приняло широкий размах. В коллективах самостоятельности выросли талантливые певцы, музыканты, танцоры. Выдвижение лучших из них в состав шахтерского ансамбля может дальнейшему росту талантов из народа. Я думаю, что предложение тов. Ариотина будет активно поддержано всеми организациями, заинтересованными в развитии народного творчества».

Три недели изучалось предложение

М. Ариотина в аппарате областного комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. И, наконец, председатель областного профкома тов. Михайленко решил дать ответ. Странный этот ответ, мягко выражаясь! Тов. Михайленко подошел к делу с позиций сугубо коммерческих. Он пишет:

«Обком профсоюза не располагает необходимыми материальными возможностями для содержания ансамбля песни и пляски».

Но ведь дело не только в материальных затратах, и к тому же, никто не предлагал расходы по организации ансамбля возложить целиком и полностью на профсоюз рабочих угольной промышленности. В создании ансамбля заинтересованы многие организации и учреждения, совместными усилиями которых при желании можно решить и финансовые вопросы. Тов. Михайленко, однако, не имеет никакого желания заниматься вопросом об ансамбле. Об этом он сам и свидетельствует в ответе на выступление тов. Ариотина:

«Задача профсоюза заключается прежде всего в том, чтобы развивать художественную самостоятельность в рабочих клубах, на что обком профсоюза и направляется внимание низовых организаций».

Развитие художественной самостоятельности, безусловно, — прямая задача профсоюза. Именно, заботясь о закреплении и дальнейшем развитии успехов художественной самостоятельности шахтеров, обком профсоюза и следовательно бы серьезно обсудить вопрос о создании профессионального шахтерского ансамбля.

Вопрос, поднятый шахтером М. Ариотиним, областным комитетом профсоюза не обсуждался, тов. Михайленко свое решение принял единолично. Надо полагать, что при обсуждении его на областном комитете профсоюза решение будет иным.

Международный обзор

После выборов в Италии

Проводимая итальянскими правящими кругами политика предательства интересов народа и прислужничества перед Соединенными Штатами Америки вызывает все больший протест трудящихся масс Италии.

Итальянский народ выступает против попыток американских империалистов превратить его страну в плацдарм войны, а население в пушечное мясо. Это, как известно, нашло свое отражение в результатах муниципальных выборов, состоявшихся в Италии 25—28 мая. Выборы ознаменовались серьезной победой демократических сил и в первую очередь Коммунистической партии Италии.

Несмотря на полицейский террор, различные провокации, давление, подкуп и запугивание избирателей, за списки левых партий на муниципальных выборах 1951 и 1952 года было подано на 487 тысяч голосов больше, чем во время муниципальных выборов 1948 и 1949 года. Число голосов, поданных за коммунистическую партию и другие левые силы страны возросло по сравнению с выборами 1948 года с 31,8 до 35,7 процента. Правящая в стране христианско-демократическая партия потеряла, по официальным данным, 4,300 тысяч голосов, а процент голосовавших за нее избирателей снизился с 63 до 49,6 процента.

Опасаясь роста влияния в народных массах левых партий, выступающих под лозунгом борьбы за мир и единство всех демократических сил страны, реакционные круги итальянской монополистической буржуазии и Ватикана при поддержке американского империализма возрождают организацию фашистов и монархистов. Об участии американских империалистов в восстановлении фашистских сил в Италии свидетельствует опубликованная газетой «Франс суар» 9 июня интервью с главарем нефашистской организации «Итальянское социальное движение» Луиджи Карадона, который заявил, что американские офицеры вступили в контакт с представителями возглавляемой им организации и предложили снабдить их оружием.

Расчищая дорогу фашизму, правящие круги Италии стремятся протолкнуть один за другим реакционные законы, направленные против проф. оюз, прогрессивных организаций, против демократических сил в стране. Среди них: закон о так называемой «гражданской обороне», имеющий своей целью подготовку штурмовых отрядов для кровавого подавления прогрессивных сил, и «многосторонний» закон, направленный на дальнейшее ограничение и уничтожение основных демократических «свобод». К этому направлены и подготовляемый новый избирательный закон, который имеет целью «сделать так, как заявил Тольятти, чтобы голоса поданные против правительства, значили меньше, чем голоса, поданные в поддержку правительства».

В Риме 11 июня полицейскими властями было запрещено совещание, созванное Римским комитетом защиты мира и проведение провинциальной конференции Национальной ассоциации итальянских партизан, с оружием в руках борющихся против итальянского фашизма и гитлеровских оккупантов. В то же время итальянское правительство оказывает всяческое содействие возрождению фашистских сил в стране.

Но наступление сил реакции не может сломить волю простых итальянцев, ведущих борьбу за мир и освобождение своей страны от американских оккупантов. Об этом со всей наглядностью свидетельствует и мощное движение протеста, вызванное недавним приездом в Италию генерал-леса Риджуа.

Еще до приезда американского генерала в Рим итальянский Комитет сторонников мира опубликовал призыв к народу. «Чрезвычайные меры, принятые правительством де Гаспери еще до приезда Риджуа, — говорится в обращении, — показали всему миру, какое глубокое негодование вызывает в народе инспекционная поездка по Италии, между двумя шеренгами полицейских, поездка генерала-чумы, который хочет превратить Германию в европейскую третью мировую войны. Сторонники мира и все патриоты в ответ на провокацию иностранного оккупанта и его агенты сумеют показать им, что итальянцы едины, когда дело идет о защите мира, родной страны, ее независимости и ее конституционных свобод».

В день приезда Риджуа в Рим город был украшен сотнями подписей: «Вон американцев из Италии», «Риджуа, убирайся восвояси». Состоялись забастовки протеста против приезда Риджуа.

Борьба итальянского народа против иностранной американской оккупации за свободу и независимость своей родины, против реакции и фашизма растет и ширится. Она находит союзников и поддержку всего прогрессивного человечества, полного решимости обуздать поджигателей войны.

США превращают Японию в плацдарм агрессивной войны

Используя подписанный в Сан-Франциско сепаратный договор с Японией, так называемый «пакт безопасности» и «административное соглашение», империализм США все больше превращает Японию в свой военный плацдарм для расширения агрессивных планов на Дальнем Востоке.

Япония покрыта сетью американских военных баз. Ведется подготовка к увеличению численности оккупационных войск. Японские газеты помещают длинные списки аэродромов, казематов, полигонов и других объектов, которые будут использоваться американскими войсками. Оккупанты уже захватили 92 процента портовых сооружений в Токио, 84 процента в Иокогаме, 71 про-

цент в Корею и Маджи, что сильно затрудняет использование этих портов для гражданских целей. В Токю американская военщина контролирует доли компании «Сабатура», «Хинодэ» и «Такесибэ». Создается новая база подводных лодок в Фукуэ (остров Гото). Как сообщила недавно газета «Сангю Кей-дай» в текущем году предполагается затратить огромную сумму в 360 миллиардов иен (на 30 процентов больше, чем в прошлом году) на строительство военных объектов, в том числе на постройку крупной базы в Дамаи и расширение военно-морской базы в Йокосука.

Вместе с тем американские империалисты проводят мероприятия, направленные на возрождение японских вооруженных сил. Так, газета «Иомиури» сообщает, что американские власти призвали японское правительство увеличить численность резервного полицейского корпуса до 180 тысяч человек».

Этот корпус, как указывал в мае американский журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс Энд Уорлд Репорт», «при содействии США» предполагается превратить в армию из 15 дивизий. Планы японского правительства предусматривают создание в течение пяти лет военной авиации из 1 500 самолетов и военно-морского флота тоннажем 300 тысяч тонн.

Осуществляя эти планы, комиссия палаты представителей США уже приняла законопроект о передаче Японии в «аренду» 18 патрульных фрегатов и 50 десантных судов.

Стремясь преодолеть сопротивление японского народа, выступающего против реиндустриализации страны и американской агрессии на Дальнем Востоке, государственный департамент США приказывает правительству Японии проводить политику полицейского террора, направленного против растущего демократического движения в стране. Но эта политика не принесет вынешним японским правителям и их заокеанским хозяевам успеха.

В Японии поднимается массовое движение протеста против международной политики японского правительства, против американских оккупантов. 17 июня состоялась забастовка протеста против реакционного законодательства, запрещающего в стране деятельность демократических организаций. В ней приняло участие около 400 тысяч рабочих угольной, медеплавильной, металлургической и других отраслей промышленности. Около двух миллионов трудящихся участвовало в митингах протеста против фашистских законопроектов. 20 июня свыше полумиллиона рабочих частных железных дорог, текстильной и горноудобной промышленности и моряков провели забастовку против усиления эксплуатации и понижения жизненного уровня японских трудящихся.

Народ Японии не хочет войны и борется за сохранение мира.

В. МОРЕВ.

Свободу Жаку Дюкло!

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Делегация руководящего бюро Союза французских женщин посетила вчера канцелярию председателя Национального собрания Франции Эдурда Эррио, чтобы потребовать освобождения Жака Дюкло.

Как отмечает «Юманите», Эррио не принял делегатов, которые оставили для передачи ему резолюцию руководящего бюро Союза французских женщин с требованием о немедленном освобождении Жака Дюкло на тюрьмы.

Делегация оставила также письмо на имя Эррио от председателя Международной демократической федерации женщин Женев Коттон. В этом письме, опубликованном сегодня в сокращенном виде газетой «Либерасьон», Женев Коттон выступает в защиту Дюкло от имени «всех матерей и всех женщин, обеспокоенных, чтобы отстоять мир и свободу».

К ОБСУЖДЕНИЮ ТУНСКОГО ВОПРОСА В ООН

Заявление секретаря ООН НЬЮ-ЙОРК, 27 июня. (ТАСС). Секретарь Организации Объединенных Наций объявил, что Польша и Бразилия направили генеральному секретарю телеграммы, в которых присоединяются к просьбе 13 арабских и азиатских стран по поводу созыва специальной сессии Генеральной Ассамблеи для обсуждения тунского вопроса.

Советский Союз, Украинская ССР, Белорусская ССР, Гватемала и Сальвадор уже раньше присоединились к этой просьбе.

ВОЛНЕНИЯ СРЕДИ ЗАКЛЮЧЕННЫХ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает о волнениях в гражданской тюрьме города Тунис, где находится 2 тыс. заключенных. 25 июня произошло восстание в мужском отделении тюрьмы, где заключенные построили баррикады. Вызванная тюремной администрацией полиция пустила в ход слезоточивые газы для того, чтобы подавить восстание. Заключенные в женском отделении провозгласили лозунги, требуя предоставления тунискому народу национальной независимости.



Последние месяцы ознаменовались в США значительным ростом забастовочного движения. Со 2 июня несколько сот тысяч рабочих сталелитейной промышленности объявили забастовку и потребовали повышения заработной платы. НА СНИМКЕ: пикеты забастовщиков — рабочих сталелитейных заводов в Чикаго — перед воротами завода. Фотохроника ТАСС.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 27 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами продолжали отражать атаки американско-английских интервентов и лысымановских войск, нанося им потери в живой силе и технике.

На западном фронте в районе Муденги и Пхоханги части Народной армии причинили атаковавшему против-

нику большие потери, полностью уничтожив более роты вражеских солдат и офицеров.

На центральном фронте в районе Чхольвона противник предпринял 4 атаки, он был отброшен, понеся потери.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, участвовавших в налетах на наши тыловые населенные пункты.

Митинги и демонстрации в Японии в защиту мира

ТОКИО, 26 июня. (ТАСС). В связи со второй годовщиной войны в Корее вечером 25 июня в Токио состоялся массовый митинг в защиту мира, на котором присутствовало 6 тыс. человек. С речами на митинге выступили депутат парламента Карасава, председатель Японского конгресса производителей профсоюзосов Носидэ, представитель Японского комитета защиты мира Хирано, представитель Национального совета патриотического движения за всесторонний мирный договор Вада и другие.

Митинг принял резолюцию, требующую немедленного прекращения войны в Корее и вывода из Кореи всех иностранных войск, запрещения оружия массового уничтожения и запрещения применения бактериологического оружия. Митинг принял также резолюцию

об отмене сепаратного мирного договора и пакта безопасности, об участии в конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана, о борьбе в защиту мира в Азии и во всем мире, об осуществлении японо-китайского торгового соглашения, о немедленном освобождении Жака Дюкло, об оказании помощи жертвам событий 1 и 30 мая, о протесте против законопроекта «о предотвращении подрывной деятельности» и против пересмотра законов о труде.

После митинга участники устроили демонстрацию. У станции Синдзюку произошло столкновение с полицией, в котором участвовало около 2500 демонстрантов и 1000 полицейских. Полиция применила слезоточивый газ. Имеется много раненых. Арестовано 30 демонстрантов.

Парламентские выборы в Голландии

ГААГА, 26 июня. (ТАСС). 25 июня в Голландии происходили выборы во вторую (нижнюю) палату парламента. Сегодня избирается первая палата.

Для выборов этого года характерно открытое стремление правящих кругов Голландии поставить в власти крайне реакционную иеродно-католическую партию, требующую дальнейшей милитаризации страны и дальнейшего наступления на демократические права трудящихся.

С ясной программой борьбы за мир, независимость, демократию и экономические интересы трудящихся выступила на выборах только Голландская компартия.

Для коммунистической партии предвыборная кампания протекала в исключительно неблагоприятных условиях. Реакция приняла все меры вплоть до прямых угроз и запугивания избирателей, чтобы не допустить представителей компартии в парламент. Коммунисты отказывались в помещениях для предвыборных собраний, запретили выступить по радио с разъяснением своей программы. В последние недели перед выборами развилась большая активность фашистской организации «мир и свобода», по утверждениям демократиче-

ских кругов, оплачиваемая американцами и специализировавшаяся на травле компартии.

Итоги выборов показали, что реакция и ее зарубежным покровителям не удалось осуществить свои планы. Народная католическая партия, хотя и вышла на второе место по числу собранных голосов, но потеряла часть голосов и два мандата по сравнению с прошлыми выборами. Компартия, несмотря на созданные для нее неблагоприятные условия ведения избирательной кампании, в основном сохранила своих избирателей, хотя и потеряла два мандата.

В результате выборов места во второй палате распределились следующим образом: партия труда (социалисты) и народная католическая партия получили по 30 мест, «антревлюционная государственная партия» — 12 мест.

Компартия получила 6 мандатов. В числе депутатов, избранных по списку компартии, — руководящие деятели компартии Пауль де Гроот и Гербен Вагенаар и беспартийный молодой боец за мир Пит ван Ставерен, осужденный на 7 лет за то, что, находясь в голландской армии в Индонезии, отказался стрелять в своих индонезийских братьев.

В кинотеатре «Москва»

Сегодня. Большой зал — Воздушный взвозчик (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Малый зал — Живой труп (сеансы: первая серия 2, 5-40, 9-10; вторая серия 4, 7-30, 11). Жила-была девочка (сеансы: 10, 12).

Третий зал — Небесный тихоход (сеансы: 3, 5, 7, 9, 10-40).

Летний кинотеатр (горсад). Сегодня — На арене цирка (сеансы: 11 ч. дня). Художественный фильм (сеансы: 1, 2-35, 4-10, 5-45, 7-20, 8-55, 10-30, 12 ч. ночи).

КИСЕЛЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства угольной промышленности СССР

объявляет прием учащихся на 1952—53 учебный год на первый и третий курсы следующих специальностей: разработка угольных месторождений, горная электромеханика.

На первый курс принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов и успешно выдержавшие приемные экзамены по русскому языку и литературе (устно и письменно), математике (устно и письменно), Конституции СССР.

Лица, окончившие 7 классов в 1951—1952 г. на «отлично» принимаются без экзаменов, окончившие 10 классов в 1951—52 г. принимаются на 3-й курс со сроком обучения 2 года 2 месяца. Заявления подаются до 31 июля

с приложением свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении, автобиографии, 3-х фотокарточек (размером 3х4), справки о состоянии здоровья, Паспорт и военный билет представляются лично.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа, начало занятий с 1 сентября. Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией от 285 р. до 390 р., отличники получают стипендию на 25 процентов выше.

Учащиеся техникума обеспечиваются формой одежды. Нуждающимся предоставляется общежитие или плата за квартиру.

Документы направлять по адресу: г. Киселевск, Кемеровской области, ул. Интернациональная, № 1.

СПОРТ

У спортсменов общества «Химик»

В прошедших на днях соревнованиях на лично-командное первенство областного совета «Химик» по легкой атлетике приняло участие свыше 60 сильнейших спортсменов предприятий и учебных заведений Министерства химической промышленности СССР.

Состязания начались забегом на 100 метров у мужчин и женщин. Победителями вышли студент Кемеровского химико-технологического техникума Валентин Терновой, пробежавший эту дистанцию за 11,8 секунды, и спортсменки азотно-тузового завода Екатора на Коробецкая (13,7 секунды). Е. Коробецкая показала лучшие результаты также в беге на 200 метров (28,2 секунды) и в прыжках в длину с разбега (4 м 76 см).

Успешно выступал в этих соревнованиях неоднократный чемпион Кузбасса Петр Турмас (химико-технологический техникум). Он завоевал звание чемпиона в толкании ядра (12 м 11 см), в прыжках в высоту (1 м 55 см), в метании диска (34 м 53 см) и копья (43,15 метра). Три первых места завоевала спортсменка азотно-тузового завода Николая Пылева. Она толкнула ядро на 10,09 метра, преодолела высоту в 1 метр 30 см и метнула копье на 31 метр 89 сантиметров.

Звания чемпионов общества завоевали также гг. Байдина, Зобнина, Казакова, Ганичев, Богомолов, Ковальчук, Камбаров и другие.

В результате двухдневной борьбы на беговой дорожке и в легкоатлетических секторах первое место завоевала команда химико-технологического техникума. На втором месте — спортсмены азотно-тузового завода. Сборная команда на днях выезжает в Ленинград для участия во всесоюзных соревнованиях своего общества.

Ф. ПОПОВ.

На кубок областного совета профсоюзос

Сегодня в Кемерово, на стадионе Кировского района, открываются областные межколлежные соревнования по спортивным играм: волейболу, баскетболу и городкам — на кубок областного совета профсоюзос. В соревнованиях примут участие победители прошлых лет соревнований — волейболисты ДСО «Металлург» Кузнецкого металлургического комбината, городочники ДСО «Локомотив» и баскетболисты ДСО «Шахтер».

Кроме того, в соревнованиях участвуют сборные команды областных советов спортивных обществ «Химник», «Строитель», «Медик», «Искра», «Урожай», «Буревестник» и коллективы физкультурных ДСО «Локомотив», «Энергия», «Труд», «Наука» и другие. Всего в соревнованиях примут участие более трехсот человек.

Н. КОЛМОГОРОВ.

Об очередном приеме слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Кемеровском горкоме ВКП(б) начал набор слушателей на первый курс 1952 — 1953 учебного года.

В университет принимаются лица, имеющие не менее законченного среднего образования, обладающие достаточной политической подготовкой.

Прием слушателей в университет производится по рекомендациям партийных организаций.

Срок обучения в университете два года. Занятия проходят семь раз в месяц по 4 часа.

Начало занятий с 1 сентября с. г. Заявления принимаются до 20 августа отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и дирекции университета (Директор труда, горпартакбинет).

Горком ВКП(б).

Редактор Ф. Е. ДГМИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Магазину № 1 облпрофсовета — заводской отделом промышленных товаров. Обращаться: Центральный базар, магазин № 1, телефон 9-52, два звонка.

Дому культуры Кировского района г. Кемерово — киноаппарат.

Для сведения МТС, райсельхозделов и других хозяйств

Для обеспечения в 1953 году сельскохозяйственным машинами, обочнованием и запасными частями МТС и райсельхоз. отделы должны до 1 августа 1952 года представить отделением «Сельхозснаб» свои заявки.

Райсельхозотделы заявки дают в целом по району.

Прочие организации представляют заявки только на запчасти.

Организации и хозяйства, не представившие до 1 августа 1952 года заявки, лишаются права на снабжение.

«Сельхозснаб», г. Кемерово.

Тресту «Кемеровооблеспром» срочно — главный бухгалтер тракторист автомашин, лесорубы, возчики, грузчики, шоферы.

Обращаться: г. Кемерово, Вокзальный переулок, 12, телефон 19-00.